
 
 

Ata da 48ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos dezessete (17) dias do mês de agosto do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quadragésima Oitava 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton 

Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo 

Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson 

Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTE: 

Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira. Havendo número regimental o Senhor Presidente 

declara aberta a presente Sessão. Ata da 47° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei nº 

145/2021, Mensagem 864 de 16/08/2021. Ementa: Dispõe sobre a premiação pecuniária 

para os agentes culturais, grupos coletivos e espaços culturais independentes, nos termos 

da Lei Federal nº 14.017, de 29 de junho de 2020, e dá outras providências. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. INDICAÇÕES: 1583/21 – Ementa: Indica a revitalização do campo 

e da quadra de areia, situados na praça da juventude do Bairro Vila União. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. Obs.: 

Indicação pendente da 47ª Sessão Ordinária, retirada para averiguação. 1594/21 – Ementa: 

Indica que se estenda o ramal da adutora da CE 183 para o Sítio Santana, no Distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1595/21 – Ementa: Indica que 

se estenda o ramal da adutora da CE 183 para o Sítio São Francisco, no Distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1596/21 – Ementa: Indica que se 

estenda o ramal da adutora da CE 183 para o Sítio São Joaquim, no Distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1597/21 – Ementa: Indica com urgência 



 
 

a recuperação da caixa d’água do SAAE, na Rua Francisco Camelo Cavalcante, conhecida 

popularmente como Av. Nossa Senhora do Carmo, no Distrito de Taperuaba, no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Secretaria de Infraestrutura e Diretor Presidente do SAAE-Sobral. 1598/21 – Ementa: 

Indica com urgência a recuperação da caixa d’água do SAAE, na localidade de Jurema, no 

Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor Presidente do 

SAAE-Sobral. 1599/21 – Ementa: Indica com urgência a recuperação da caixa d’água do 

SAAE, próximo ao Mercadinho O Marcílio, na localidade de Vassouras, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor Presidente do SAAE-

Sobral. 1600/21 – Ementa: Indica com urgência a recuperação da caixa d’água do SAAE, 

próximo à Praça Plínio Teófilo de Sousa, na localidade de Boa Vista, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor Presidente do SAAE-

Sobral. 1601/21 – Ementa: Indica com urgência a recuperação da caixa d’água do SAAE, 

próximo à Praça Manoel Cassemiro Monte, conhecida popularmente como Praça Igreja 

Matriz, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor 

Presidente do SAAE-Sobral. 1602/21 – Ementa: Indica que seja construída uma Praça do 

Empreendedor, no Bairro Dom José, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor 

José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Econômico. 1603/21 – Ementa: 

Indica recapeamento asfáltico na Rua Alcântara, Bairro Padre Ibiapina, (próximo à Mãe 

Rainha), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1604/21 – Ementa: Indica com urgência a recuperação da caixa d’água do SAAE, na 

localidade de Valentim, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Infraestrutura e Diretor Presidente do SAAE-Sobral. 1605/21 – Ementa: Indica com 

urgência a ligação de água na Praça Plínio Teófilo de Sousa, na localidade de Boa Vista, 

no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor Presidente do 

SAAE-Sobral. 1606/21 – Ementa: Indica com urgência o retorno do ônibus da saúde para a 

condução dos pacientes da região leste com destino a sede do município de Sobral, para a 

realização de exames e consultas no Sistema Único de Saúde (SUS). Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Saúde. 1607/21 – Ementa: Indica com urgência mais um carro de apoio para 

o Centro de Saúde da Família Leda Prado I, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1608/21 – Ementa: Indica o 

asfaltamento da Rua Dr. Clodoveu de Arruda, no Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal 



 
 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1609/21 – Ementa: Indica a ampliação 

(arruamento) da Rua Luís Felipe Silva, no Bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1610/21 – Ementa: Indica asfalto para Rua Alberto Magno 

Rocha, no Bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1611/21 – Ementa: Indica asfalto para Rua João Cordeiro, no Bairro Junco, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1612/21 – Ementa: Indica asfalto para 

Rua Coronel Antônio Araújo Vasconcelos, no Bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1613/21 – Ementa: Indica pavimentação em pedra 

tosca (calçamento) da Igreja Evangélica até a Rua da Igreja Católica, Varjota dos 

Machados, Sobral. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de 

Infraestrutura. 1614/21 – Ementa: Indica que seja realizada a reforma, e inclusão de 

iluminação de LED, da Pista de Skate, localizada no Bairro Campo dos Velhos, (por trás 

do Supermercado Lagoa), no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo 

Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1615/21 – Ementa: Indica a construção de uma mini 

areninha do Projeto Campinho da Galera na Rua Princesa Isabel, no Bairro Parque Silvana, 

no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1616/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico em toda a Rua Arlindo 

Vieira de Almeida, no Bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1617/21 – Ementa: Indica asfalto para a Rua Doutor Carlos Rolim 

Martiniano, iniciando na Avenida Deputado João Frederico Ferreira Gomes, Bairro Campo 

dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1618/21 – Ementa: 

Indica asfalto para a Rua Francisco Rodrigues de Almeida, Bairro Campo dos Velhos, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1619/21 – Ementa: Indica 

asfalto para a Rua Dom Jerônimo, Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1620/21 – Ementa: Indica a instalação de câmeras de 

vídeo monitoramento, sobre vigilância de 24 horas, no Distrito do Patriarca, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria da Segurança Cidadã. 1622/21 – Ementa: Indica que seja feita a construção de 

um CSF – Centro de Saúde da Família, na Localidade de Boqueirão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1623/21 – Ementa: Indica que seja feito o saneamento 

básico na Rua Antônio de Lisboa (antiga Rua das Pedrinhas), no Bairro Pedrinhas, em 



 
 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1624/21 – Ementa: Indica a reforma do 

Centro de Especialidades Médicas (CEM), localizado na Rua Lúcia Sabóia, Bairro Centro, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Saúde. 1625/21 – Ementa: Indica passar máquina motoniveladora na 

estrada de Varjota dos Machados, localizada no Distrito dos Salgados dos Machados, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. 1626/21 – Ementa: Indica asfalto para a Rua Pedro de Melo Assunção, Bairro 

Coração de Jesus, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1627/21 – 

Ementa: Indica a ampliação (arruamento) da Rua Oscar Ponte, iniciando na Rua Dom 

Lourenço até a Rua Pedro Viana Madeira, no Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1628/21 – Ementa: Indica a construção 

de praça com academia popular e playground na Localidade de Estreito, no Distrito de 

Bonfim, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1629/21 – Ementa: Indica a 

troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na Localidade de Estreito, no Distrito de 

Bonfim, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1630/21 – 

Ementa: Indica a possibilidade da colocação de 02 (dois) garis para ficarem fixos e 

trabalharem em prol da limpeza da comunidade de Varjota dos Machados, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1631/21 – Ementa: Indica pavimentação 

em pedra tosca (calçamento) na Rua Portela, Comunidade de Varjota dos Machados, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. 1633/21 – Ementa: Indica a implantação de um semáforo no cruzamento da Rua 

Vereador Francisco Félix Porto com a Rua Antônio Rodrigues Magalhães, (próximo ao 

Palmeiras Country Clube), no Bairro Dom Expedito, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Trânsito e Transporte. A Indicação nº 16221 foi retirada de pauta pelo autor. 

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador Mário Vicktor subscreve as Indicações nºs 

1615, 1622, 1628 e 1629/21. O edil Apóstolo Jander subscreve as Indicações nºs 1615, 

1622 e 1628/21. A Vereadora Socorro Brasileiro subscreve a Indicação nº 1601/21. O 

Vereador Igor Bezerra retira a Indicação nº1632/21 de sua autoria. A Vereadora 

Alessandra Ponte subscreve a Indicação nº 1606/21. O edil Ajax Cardozo subscreve as 

Indicações nºs 1618, 1619 e 1627/21. FORAM LIDOS E APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS NºS: 123/21 – Ementa: Solicita com urgência a reforma da caixa 

d’água da ETA da CAGECE, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Companhia de Água e 

Esgoto do Ceará e Agência da CAGECE em Sobral. 125/21 – Ementa: Solicita melhorias 



 
 

na estrutura da Escola Dep. Cesário Barreto Lima e que seja elevada a Escola Integral de 

Ensino Técnico Profissionalizante, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Governador do 

Estado do Ceará e Secretaria de Educação do Estado. GRANDE EXPEDIENTE – O 

primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Igor Bezerra: Saúda os 

demais vereadores. Parabeniza a realização da sessão especial em homenagem aos 

advogados. Comenta sobre o Dia Internacional da Juventude. Fala da importância da 

juventude no cotidiano. Diz que Sobral é a cidade que tem a maior proporção de jovens na 

região. Fala do projeto por “dentro do parlamento”. Aparteado pelos edis Johnson 

Vasconcelos, Apóstolo Jander, Socorro Brasileiro, Mário Vicktor e Roque Hudson. 

ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em segunda discussão e votação, as seguintes 

matérias: Projeto de Lei nº 108/2021, de 21/06/2021. Ementa: Denomina oficialmente de 

Dra. Maria do Carmo Carvalho Arruda Coelho, a praça localizada ao lado da igreja de 

Nossa Senhora do Carmo, na localidade de Alto Grande, no bairro Cidade Pedro Mendes 

Carneiro, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 109/2021, de 23/06/2021. Ementa: Denomina 

oficialmente de rua Francisco Alves de Araújo, a artéria que se inicia no encontro da 

Avenida John Sanford com a Avenida Humberto Mendonça Lopes, com término na rua do 

Horto, paralelo à direita pela rua Mem de Sá e à esquerda com a rua Francisco de Assis 

Fernandes, no bairro Domingos Olímpio, Sobral, Estado do Ceará. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Projeto de Lei nº 110/2021, de 24/06/2021. 

Ementa: Denomina oficialmente de José Euclides Ferreira Gomes Júnior o mini estádio na 

localidade de sítio Tanques, distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Projeto de Lei nº 116/2021, de 24/06/2021. Ementa: 

Denomina oficialmente de Ciclovia Pedro Aurélio Mendes Carneiro Filho (Lela), a 

ciclovia que indica. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Projeto de Lei nº 

118/2021, de 29/06/2021. Ementa: Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal do EI 

– (Estatuto do Idoso) nas escolas públicas no ensino fundamental I e II de Sobral a ser 

realizada anualmente na 1ª semana do mês de outubro. Autoria: Vereador Cleiton Prado 

Carvalho (PSL). O Presidente suspende a sessão para elaboração da Redação Final dos 

projetos que foram aprovados com emendas. Sessão reiniciada, o 1º Secretário dar 

conhecimento ao plenário das redações finais. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima 

Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


